

沙田镇开展高校毕业生就业服务周暨帮扶中年失业群体再就业活动

提供了近300个专业对口岗位

本报讯(文/图 郭子君)为深入实施就业优先、推荐就业战略,进一步促进人力资源供需对接,11月8日,沙田镇开展高校毕业生就业服务周暨帮扶中年失业群体再就业活动,为有就业意愿的未就业毕业生和失业中年提供针对性服务,确保工作不断档、服务不断线,确保就业局势总体稳定。

当天早上,求职者们早早地来到现场,在海报前仔细查看企业发布的招聘岗位信息,寻找心仪的岗位并投递简历。不少求职者表示,这次招聘会举办时机好、岗位多、地点方便,很好地满足了他们的求职需求。活动还设置了政策宣传区,将就业创业政策、求职渠道等印刷成册,向现场求职者进行宣讲与派发。

据了解,本次招聘会提供了近300个专业对口岗位,涉及广告、服务、制造等行业,为求职者提供了丰富多样的岗位选择。本次招聘活动时间将持续三天,旨在为用人单位和求职者之间构筑沟通平台,并为广大群众提供政策咨询、就业指导、推荐就业等服务。

性岗位和乡村公益性岗位开发和安置力度,今年已开发了3个公益性岗位,推动有就业意愿的就业困难人员实现就业,目前沙田镇“零就业家庭”动态为零。

此外,沙田镇设置专职工作人员负责高校毕业生工作,通过优化服务,畅通匹配,努力确保高校毕业生就业总体稳定。不仅加大高校毕业生就业岗位供给,全镇已开发见习岗位260个。还充分发挥政府促进作用。全镇累计开展大学生职业指导2场,举办高校毕业生线上线下招聘11场,累计参加企业202家,提供职位760个,为高校毕业生就业提供了多元化的岗位信息,有效地促进高校毕业生就业。

提升就业服务质量

沙田镇积极开展“就业服务日”“就业援助月”“南粤春暖”“春风行动”“民营企业招聘”“残疾人就业帮扶活动”“百日千万网络招聘专项行动”“金秋招聘月”、就业帮扶行动周、重点用工企业用工服务等专场招聘活动。截至目前,沙田镇“线上+线下”共开展61场招聘活动,为825家企业发布岗位信息约2912个,需求人数14664人,浏览人数达28942人次。

开展职业指导质量提升工作与推动南粤家政工作。目前沙田镇有2个南粤家政基层服务站,为辖区内的家政从业人员提供公共就业服务,开展南粤家政家政服务员、健康管理师、面点师等相关培训合计11期,培训了592人次,提供家政服务1674人次。

加强人力效能建设

指导辖区51家企业做好稳就业重点企业用工监测工作,建立了政企常态化联系机制,落实企业用工需求服务工作及落实重点企业常态化用工服务工作。截至目前,沙田镇已对辖区内用工规模100人以上企业已开展人力资源管理能力提升培训;开展3场针对中小企业人力资源管理者的就业创业和劳动用工政策宣讲活动,举办了2期人力资源管理经验分享会,开展了5期供需对接活动。



招聘会为求职者提供近300个岗位

延伸阅读

沙田镇多措并举推动各类群体就业创业

就业是最大的民生,也是经济发展最基本的支撑。近年来,沙田镇将就业作为保障民生的头等大事,坚持就业优先,多措并举确保就业形势总体稳定,使得人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

加强各类群体就业支持

沙田镇持续做好失业人员跟踪服务工作与帮扶困难群众就业。对于失业人员,沙田镇通过每月对失业登记有效期内的人员进行就业跟踪服务,同时将服务情况录入平台,按时完成每月失业登记人员就业跟踪服务。对于就业困难人员,沙田镇通过加强公益

沙田多部门落实企业安全生产主体责任

本报讯 为加强辖区工程运输车辆企业的安全监管,压实企业安全生产主体责任,进一步加强运输企业的交通安全工作,预防和减少道路交通事故,11月9日上午,沙田交警大队联合交通、应急、城管等职能部门召开沙田镇工程运输车辆交通安全工作约谈会,对该镇工程运输车辆企业主要负责人进行约谈教育。

约谈会上,沙田大队通报了近年来辖区涉

工程运输车辆交通事故和近期工程运输车辆交通违法行为的情况,敦促所属企业针对问题,及时整改。同时,明确表示执法部门将严厉打击混凝土搅拌车、泥头车非法改装、超限超载、强闯红灯、违规逆行、逾期未检验、未报废车辆违规上路、抛撒漏滴污染路面、污损号牌、不按规定靠右行驶等易肇事致祸交通违法行为,要求各企业认清形势,全面落实“一线三

排”,迅速开展企业安全管理体系、运营车辆体检和车辆驾驶人体检工作,从源头上管控和消除工程运输交通安全风险隐患。接着,应急管理分局、交通分局分别就企业主要负责人要履行什么主体责任、如何在日常企业管理中履行主体责任、发生安全事故承担什么责任等方面提出了明确的工作要求。随后,由沙田交警大队王勇警官对我镇工程运输车辆企业主

要负责人开展一堂企业安全生产主体责任宣传教育课,要求企业和管理人员必须提高企业安全生产管理,压实安全生产主体责任,预防和压减事故发生。

下来,沙田大队将把整治工程运输车辆重点违法行为作为重点工作来抓,强化联合检查行动,加大严查严处力度,切实防范化解工程运输车辆企业安全监管风险。

沙田镇开展“一起查餐厅”“九号查酒”网络直播专项检查行动

本报讯(文/通讯员 周慧诗)近日,沙田镇开展“一起查餐厅”“九号查酒”网络直播专项检查行动,以回应群众关注的食品安全问题,真实展示食品安全监管的全过程,切实保障市民“舌尖上的安全”。

此次专项行动以视频直播形式公开检查过程,不仅有利于严厉打击餐饮、酒类经营单位的违法违规行为,杜绝食品安全隐患,也有助于引导社会各界共同参与食品安全监管工作中。

行动中,检查人员随机抽取两家酒类经营店铺开展突击检查,详细查看店铺主体经营资质和索证索票制度、进货台账落实等情况,并在陈列销售酒柜中随机抽取酒类产品,核查其标签标识是否齐全、来源是否合法、是否有合规的中文标签,以及排查是否存在假冒伪劣、“三无”酒类产品。

针对检查中发现的问题,检查人员要求场所立即整改,及时消除食品安全风险隐患。同时,检查人员还向经营者宣传禁止向未成年人销售酒类商品,引导商户文明守法经营。

此次专项行动以视频直播形式公开检查过程,不仅有利于严厉打击餐饮、酒类经营单位的违法违规行为,杜绝食品安全隐患,也有助于引导社会各界共同参与食品安全监管工作中。

沙田镇开展电动自行车交通违法行为专项整治

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)近日,沙田镇持续开展电动自行车交通违法行为专项整治行动,严管严查骑乘电动自行车不按规定佩戴头盔、闯红灯、逆行、占用机动车道行驶等行为,预防和减少涉电动自行车人员伤亡事故。

在整治行动中,执勤交警根据《东莞市电动自行车管理条例》规定,对驾驶未经登记的电动自行车上道路行驶、未按规定悬挂号牌或者号牌有遮挡、损毁和驾驶人未按规定佩戴安全头盔、违规载人等交通违法行为进行查处,并现场进行教育。

交警为电动车驾乘人员普及交通安全知识,教育提醒其务必提高安全防范意识,自觉遵守道路交通安全法规,摒弃交通陋习,切实做到守法规、知礼让,安全文明出行。

交警采用定点加流动的方式,加强对电动自行车交通违法行为的整治,通过强化路面执法和宣传教育不断强化市民的文明出行意识,减少交通事故的发生。沙田镇将持续推进电动自行车整治专项行动,坚持教育与处罚相结合,坚持专项整治与长效管理相结合,发动社会参与协同治理,营造安全、文明、畅通的交通环境。

沙田镇开展企业思政课宣讲比赛

本报讯(文/图 黄安乔)11月7日,沙田镇新时代文明实践中心、宣教文体旅办、经济发展局、总工会联合举办了“我与沙田共成长”企业思政课宣讲比赛,推动企业与员工同成长、共进步,大力弘扬企业精神,增强员工职业荣誉感和家园意识,为推动沙田经济高质量发展提供精神支撑。

从容不迫、慷慨激昂,在现场,参赛选手围绕“我与沙田共成长”这一主题,结合自身的工作经历,充分展现沙田企业员工积极向上的精神风貌和为沙田建设的贡献力量的决心,生动的案例、饱满的感情,引起了现场观众的共鸣,赢得台下阵阵掌声。

活动主办方还邀请了中南财经政法大学工商管理硕士研究生、国家人力资源管理师、东莞企业文明共享计划思政课李浩老师作为评委,根据参赛选手演讲内容、台上表现依次作出点评,并提出具体建议。本次比赛共8位参赛选手。最终,经过激烈的角逐,来自东莞巨源源科技有限公司企业的赵坤鹏荣获本次比赛一等奖。

接下来,沙田镇新时代文明实践中心将组建企业思政课宣讲团队,进入企业进行巡回宣讲,分享企业员工与企业、城市共成长的故事,传递社会正能量,推动企业文明共享计划走进



企业思政课宣讲比赛为推动沙田经济高质量发展提供精神支撑

小小环保学堂 推动企业高质量发展

本报讯(文/图 郭子君)为进一步增强企业思想政治引领生态环境保护实效,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导企业坚定理想信念,严格落实企业生态环保主体责任,推动企业高质量发展,11月

6日,沙田镇开展“2023东莞市环保公益支持项目·东莞市环保宣传教育中心”之沙田镇小小环保学堂。

活动邀请了广东省职工代表培训师、百姓宣讲员颜敏老师以主题“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”介绍了党的二十大的重大成果及重要意义,并深入解读了《习近平著作选读》第一卷、第二卷部分关于生态文明和环境保护的重要论述,引导现场各位企业代表应在生态环境保护上采取积极减排、低碳节能的措施,为生态文明建设作出贡献,希望各企业凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量做好生态环境保护工作同时,该活动通过开展“日常小行动,降碳大作为”

“分类指尖,文明心间”主题宣讲,倡导群众通过管好开关、减少垃圾等低碳节能的生活小行动,来推动碳达峰、碳中和的大目标的实现。

现场还设置了垃圾分类、低碳知识问答游戏,工作人员和志愿者朋友紧紧围绕主题内容,积极发放各种各样的宣传折页、环保袋及宣传资料,为大家耐心讲解低碳环保知识、环保法律法规、垃圾分类、日常降碳小妙招。引导大家积极参与绿色低碳环保建设中,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,让生态文明新风尚始于心,践于行。

据了解,“小小环保学堂”项目成功入选了“2023年东莞市环保公益支持项目”。为了让生态保护和爱国意识扎根到群众身边,该项目立足“爱国引领,传承红色基因,擦亮生态绿,助力东莞无废城市建设”,开设“小小环保学堂”,组建“小小环保宣讲员”的宣传队伍,大力开展生态环境保护宣传教育实践活动,活动涵盖生态环境保护宣传、党的二十大精神宣讲、垃圾分类宣传、无废城市建设倡导等内容,旨在将生态保护理念带到群众身边,提升群众的环保意识。

持续推进河涌保洁 擦亮生态“底色”

本报讯(文/通讯员 周慧诗)连日来,沙田镇持续推进河涌保洁工作,巩固水生态环境治理成效,擦亮生态“底色”。

工作人员乘坐机艇,对南环河水面漂浮物进行打捞。经打捞清理后,河面变得干净、整洁。据工作人员介绍,水面上的漂浮物以塑料垃圾为主,由于难以降解,对河涌生态造成较大的影响,是日常清理的重点。

工作人员指出,每天约有20名河道保洁人员分成若干小组,进行河道打捞和清淤作业,以保持河道的整洁和干净。

为了营造干净、整洁的河涌环境,沙田镇除了组织人员对辖区河涌进行保洁外,还在河涌两岸及周边道路沿线增设了垃圾桶,并通过定期开展城市洁净日、张贴标语、设立告示牌等方式,引导广大群众养成良好的卫生习惯,积极参与到保护河道工作中来,共同消除河道“脏、乱、差”面貌,为实现“水清岸绿、鱼翔浅底”的美丽沙田夯实基础。



低碳知识问答游戏让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心